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G2t. For each of the following statements, please tell me if you strongly agree, somewhat agree, 
somewhat disagree, or strongly disagree. 
 
at) I think the world is going in the right direction 

 Agree Disagree
Strongly 

agree 
Somewhat 

agree 
Somewhat 
disagree 

Strongly 
disagree 

Depends
/Neither DK/NA

Argentina 20 67 4 16 27 40 2 11 
Brazil 27 71 5 23 25 45 2 * 
Canada 38 56 5 33 31 25 3 3 
Chile 28 68 6 22 31 37 1 3 
China 77 13 24 53 11 2 5 5 
France 15 78 1 14 46 32 3 4 
Germany 19 78 6 14 45 33 2 1 
Great Britain 33 62 5 28 29 33 3 2 
India 51 40 15 36 18 33 1 8 
Indonesia 44 53 9 35 41 22 1 2 
Italy 14 79 1 13 36 12 4 3 
Mexico 47 52 10 37 21 31 * * 
Nigeria 26 72 10 17 23 50 * 1 
Russia 31 52 6 26 39 14 5 12 
South Africa 39 49 14 26 23 26 7 4 
Spain 36 58 6 30 37 20 2 4 
Turkey 19 66 3 16 34 32 8 8 
Uruguay 20 70 3 17 24 46 4 6 
USA 45 50 10 35 24 26 2 3 
Total 33 60 7 26 30 30 3 4 
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G2t. For each of the following statements, please tell me if you strongly agree, somewhat agree, 
somewhat disagree, or strongly disagree. 
 
ct) The United States is having a mainly positive influence in the world. 
 

 Agree Disagree
Strongly 

agree 
Somewhat 

agree 
Somewhat 
disagree 

Strongly 
disagree 

Depends
/Neither DK/NA

Argentina 15 72 5 10 19 53 1 12 
Brazil 52 45 27 26 19 25 1 2 
Canada 41 55 17 24 27 29 2 2 
Chile 31 62 10 21 26 36 2 4 
China 38 48 8 30 36 12 9 5 
France 22 74 6 15 37 37 2 2 
Germany 17 82 6 10 42 40 1 * 
Great Britain 47 49 22 25 26 23 2 2 
India 69 25 38 32 12 12 1 5 
Indonesia 39 58 10 29 37 21 1 2 
Italy 35 56 11 24 31 25 5 3 
Mexico 46 42 23 23 16 26 9 3 
Nigeria 56 39 28 29 19 19 2 3 
Russia 15 72 1 13 41 31 5 9 
South Africa 51 38 30 21 16 22 4 7 
Spain 33 61 8 25 27 34 3 4 
Turkey 11 69 3 8 26 43 7 13 
Uruguay 23 67 10 13 18 48 3 8 
US 67 29 35 32 16 13 1 2 
Total 37 55 16 22 26 29 3 5 
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G2t. For each of the following statements, please tell me if you strongly agree, somewhat agree, 
somewhat disagree, or strongly disagree 
 
dt) Europe is having a mainly positive influence in the world 
 

 Agree Disagree 
Strongly 

agree 
Somewhat 

agree 
Somewhat 
disagree 

Strongly 
disagree 

Depends
/Neither DK/NA

Argentina 38 40 9 29 19 21 3 19 
Brazil 50 45 16 35 28 17 2 4 
Canada 60 28 10 50 21 7 3 9 
Chile 46 44 12 35 27 17 3 6 
China 54 27 9 45 23 4 9 9 
France 62 33 10 52 27 6 2 3 
Germany 53 44 15 38 32 11 3 1 
Great Britain 57 37 11 46 25 12 3 3 
India 61 31 24 37 20 12 1 7 
Indonesia 50 44 8 42 33 11 1 5 
Italy 57 35 11 46 28 7 4 4 
Mexico 55 42 27 28 23 19 3 * 
Nigeria 50 41 19 31 21 20 2 6 
Russia 44 35 5 38 27 9 7 14 
South Africa 52 30 22 30 18 12 4 14 
Spain 41 55 10 31 28 26 1 3 
Turkey 26 50 4 22 25 26 10 14 
Uruguay 34 50 8 26 26 24 3 13 
US 48 41 11 37 28 13 1 10 
Total 49 40 13 37 25 14 3 8 
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G3t. As you may know, there are both positive and negative impacts from increasing 
globalization occurring in the world.  By globalization, I mean the increased trade between 
countries in goods, services and investment.  Thinking of you and your family's interests, do you 
think the overall effect of globalization is very positive, somewhat positive, somewhat negative 
or very negative? 
 

 Positive Negative
Very 

positive
Somewhat 

positive 
Somewhat 
negative 

Very 
negative 

Neutral
/Other DK/NA

Argentina 32 30 5 26 17 13 23 15 
Brazil 72 22 17 55 15 7 4 2 
Canada 67 30 10 57 23 8 1 2 
Chile 54 22 12 42 18 4 20 4 
China 60 13 9 51 12 1 21 6 
France 35 45 1 34 36 9 15 5 
Germany 55 38 5 51 34 4 5 1 
Great Britain 67 28 9 59 23 5 2 3 
India 73 18 31 42 10 8 7 2 
Indonesia 61 22 14 47 19 3 16 1 
Italy 53 31 6 46 25 6 14 3 
Mexico 67 19 15 52 15 4 8 7 
Nigeria 70 15 31 39 9 6 13 2 
Russia 28 16 5 23 10 5 46 10 
South Africa 71 19 26 45 12 7 6 4 
Spain 55 19 15 40 13 6 18 8 
Turkey 30 31 4 27 26 5 22 16 
Uruguay 28 32 3 25 20 12 27 13 
US 65 31 8 57 24 8 1 2 
Total 55 25 12 43 19 6 15 6 
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G6. For each of the following statements, please tell me if you strongly agree, somewhat agree, 
somewhat disagree, or strongly disagree. 
 
c) Rich countries have a moral responsibility to help poor countries develop. 

 Agree Disagree 
Strongly 

agree 
Somewhat 

agree 
Somewhat 
disagree 

Strongly 
disagree 

Depends 
/Neither DK/NA

Argentina 82 7 50 32 4 4 1 10 
Brazil 87 13 67 20 7 6 * * 
Canada 87 12 53 34 7 5 * 1 
Chile 90 7 63 27 6 1 1 2 
China 82 10 29 53 9 1 6 3 
France 90 7 57 33 4 3 1 1 
Germany 90 9 68 22 6 3 * * 
Great Britain 90 8 65 25 4 3 1 1 
India 95 4 73 22 3 * * 1 
Indonesia 95 4 59 36 4 1 * * 
Italy 94 5 67 26 3 1 1 1 
Mexico 85 7 57 28 4 2 * 8 
Nigeria 83 16 57 26 8 8 1 * 
Russia 67 18 28 39 14 4 3 13 
South Africa 84 10 61 23 5 5 3 2 
Spain 92 4 57 35 3 1 1 3 
Turkey 57 14 20 37 11 3 3 25 
Uruguay 71 13 37 35 4 8 4 12 
US 84 13 41 43 8 6 1 1 
Total 84 10 53 31 6 3 2 5 
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G6. For each of the following statements, please tell me if you strongly agree, somewhat agree, 
somewhat disagree, or strongly disagree. 
 
d) It is in rich countries' own economic self-interest to actively help poor countries develop. 
 

 Agree Disagree 
Strongly 

agree 
Somewhat 

agree 
Somewhat 
disagree 

Strongly 
disagree 

Depends
/Neither DK/NA

Argentina 54 26 29 25 14 12 2 18 
Brazil 67 31 45 22 14 17 1 1 
Canada 87 11 44 43 7 5 * 2 
Chile 68 25 37 31 18 7 2 5 
China 73 17 21 52 14 2 5 5 
France 87 10 52 35 7 3 1 2 
Germany 83 15 53 30 11 4 1 1 
Great Britain 86 12 50 36 9 3 * 2 
India 89 9 57 32 7 1 1 1 
Indonesia 55 38 14 41 30 8 2 5 
Italy 87 11 53 34 6 5 1 1 
Mexico 88 8 56 32 4 4 * 3 
Nigeria 73 23 39 34 15 8 2 2 
Russia 52 27 16 36 18 9 5 16 
South Africa 83 12 58 25 6 6 3 3 
Spain 86 12 45 41 8 4 * 2 
Turkey 52 15 20 33 13 2 5 28 
Uruguay 56 26 23 32 11 15 2 16 
US 83 14 37 46 9 5 * 2 
Total 74 18 39 35 12 6 2 6 
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G6. For each of the following statements, please tell me if you strongly agree, somewhat agree, 
somewhat disagree, or strongly disagree. 
 
f) Rich countries are playing fair in trade negotiations with poor countries 
 

 Agree Disagree 
Strongly 

agree 
Somewhat 

agree 
Somewhat 
disagree 

Strongly 
disagree 

Depends 
/Neither DK/NA 

Argentina 34 37 16 18 14 24 1 28 
Brazil 20 76 7 13 24 52 2 2 
Canada 23 72 6 16 31 40 * 6 
Chile 42 37 12 30 24 13 5 17 
China 48 36 11 37 28 8 9 7 
France 16 76 5 11 32 44 1 8 
Germany 34 63 20 14 33 30 1 2 
Great Britain 23 68 7 16 33 35 2 8 
India 55 37 20 35 23 14 2 7 
Indonesia 59 36 29 30 30 6 2 3 
Italy 14 77 3 11 31 46 3 7 
Mexico 61 34 33 28 17 16 * 5 
Nigeria 45 46 19 27 22 24 1 7 
Russia 8 72 2 7 38 34 3 16 
South Africa 37 50 18 19 23 27 4 9 
Spain 19 75 6 13 40 35 2 4 
Turkey 14 51 4 10 33 18 4 32 
Uruguay 15 65 4 10 18 47 3 18 
US 25 62 5 20 34 28 2 10 
Total 31 56 12 19 28 28 2 10 
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G9t. Rich countries could reduce poverty in developing countries by allowing them to sell more 
food and clothing products to rich countries. In rich countries this would lower prices for food 
and clothing but would also mean significant job losses in these industries. 
 
Would you support or oppose rich countries allowing more food and clothing imports from 
developing countries even if it meant significant job losses in rich countries? 
 

 Support Oppose 
Strongly 
support 

Somewhat 
support 

Somewhat 
oppose 

Strongly 
oppose DK/NA

Argentina 53 20 15 39 17 3 26 
Brazil 63 34 24 39 18 16 3 
Canada 51 43 13 38 27 16 6 
Chile 54 22 14 40 17 5 23 
China 75 18 16 59 16 2 8 
France 47 43 8 39 29 14 11 
Germany 58 39 10 48 31 7 3 
Great Britain 59 35 20 39 24 11 6 
India 76 22 35 40 12 10 2 
Indonesia 72 21 24 48 17 4 7 
Italy 43 47 10 32 34 12 11 
Mexico 70 20 42 28 13 7 10 
Russia 41 26 11 30 18 8 33 
Spain 72 16 19 52 10 6 12 
Turkey 65 30 19 47 19 11 5 
Uruguay 52 18 17 35 14 4 29 
US 35 60 6 28 35 25 6 
Total  58 30 18 40 21 10 12 
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G10t. Please tell me how much you trust each of the following institutions to operate in the best 
interests of our society.  Would you say you have a lot of trust, some trust, not much trust, or no 
trust at all...? 
 
at) Our national government 
 

 Trust No trust
A lot of 

trust 
Some 
trust 

Not much 
trust 

No trust 
at all DK/NA 

Argentina 66 31 19 46 19 13 3 
Australia 64 35 14 50 22 13 1 
Brazil 54 46 12 42 23 23 - 
Canada 63 35 10 53 22 13 2 
Chile 52 47 16 36 29 18 1 
France 33 65 3 31 38 27 2 
Germany 29 70 4 25 42 28 * 
Great Britain 54 45 8 47 27 18 1 
India 77 22 35 42 11 11 1 
Indonesia 68 31 18 50 28 3 * 
Italy 27 70 5 22 39 31 3 
Mexico 55 43 13 42 29 14 2 
Nigeria 38 62 7 31 27 34 * 
Russia 52 45 10 41 32 14 3 
Spain 71 27 21 51 19 8 1 
South Africa 58 39 15 43 23 16 3 
Turkey 54 40 15 39 30 9 6 
Uruguay 22 75 3 19 21 54 3 
US 72 26 19 53 17 9 1 
Total  53  44  13 40 26 19 2 
 



 11

G10t. Please tell me how much you trust each of the following institutions to operate in the best 
interests of our society.  Would you say you have a lot of trust, some trust, not much trust, or no 
trust at all...? 
 
bt) Large [COUNTRY] companies 
 

 Trust No 
trust 

A lot  
of trust 

Some 
trust 

Not much 
trust 

No trust  
at all DK/NA 

Argentina 42 51 8 35 29 22 6 
Australia 57 41 7 50 30 11 2 
Brazil 59 41 12 46 24 17 1 
Canada 66 32 6 59 22 10 2 
Chile 43 56 7 36 34 22 1 
China 78 19 19 59 16 2 2 
France 41 56 3 38 39 18 3 
Germany 41 57 7 35 44 13 2 
Great Britain 53 43 5 48 30 13 3 
India 75 24 29 46 15 9 1 
Indonesia 78 21 16 62 21 1 1 
Italy 39 59 5 34 42 16 2 
Mexico 60 38 14 46 27 11 3 
Russia 28 67 3 24 40 28 5 
Spain 62 36 12 50 28 9 2 
Turkey 45 41 8 38 34 7 12 
Uruguay 33 59 4 29 26 32 8 
US 53 44 6 47 30 15 2 
Total 52 44 10 43 30 14 3 
 



 12

G10t. Please tell me how much you trust each of the following institutions to operate in the best 
interests of our society. Would you say you have a lot of trust, some trust, not much trust, or no 
trust at all...? 
 
ct) Global companies operating in [COUNTRY] 

 

 Trust 
No 

trust 
A lot of 

trust 
Some 
trust 

Not much 
trust 

No trust 
at all DK/NA 

Argentina 23 69 5 18 31 38 8 
Australia 40 57 3 37 37 20 4 
Brazil 39 60 8 31 30 30 1 
Canada 53 40 3 50 27 13 6 
Chile 33 64 7 27 37 26 3 
China 69 21 13 56 19 2 8 
France 22 72 1 20 43 30 6 
Germany 41 56 7 34 43 13 2 
Great Britain 45 50 3 42 33 17 5 
India 59 39 20 39 23 16 2 
Indonesia 62 35 11 51 32 2 3 
Italy 23 71 2 21 43 28 7 
Mexico 51 47 11 41 29 18 2 
Nigeria 52 40 15 36 24 15 5 
Russia 19 72 2 18 35 37 8 
Spain 52 46 10 42 34 12 2 
South Africa 63 29 18 44 19 9 6 
Turkey 32 50 5 27 40 10 16 
Uruguay 21 69 3 18 29 40 10 
US 51 41 3 47 28 13 8 
Total 42 51 8 35 32 20 6 
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G10t. Please tell me how much you trust each of the following institutions to operate in the best 
interests of our society. Would you say you have a lot of trust, some trust, not much trust, or no 
trust at all...? 
 
dt) Trade or labor unions 
 

 Trust No trust 
A lot of 

trust 
Some 
trust 

Not much 
trust 

No trust 
at all DK/NA 

Argentina 14 81 2 12 22 59 4 
Australia 58 39 11 47 25 15 3 
Brazil 51 48 16 35 23 26 1 
Canada 58 38 8 50 26 13 3 
Chile 49 46 14 35 26 20 5 
China 62 27 10 51 23 4 10 
France 43 53 5 38 34 18 4 
Germany 37 62 9 28 40 23 1 
Great Britain 58 37 11 47 25 12 4 
India 59 37 17 42 19 18 4 
Indonesia 68 29 8 60 28 1 3 
Italy 35 62 6 29 38 24 3 
Mexico 44 54 8 36 33 21 2 
Russia 41 46 9 32 28 18 11 
Spain 57 41 11 46 31 9 2 
Turkey 39 45 6 32 32 12 16 
Uruguay 44 49 6 38 25 25 7 
US 60 36 11 49 24 12 5 
Total 48 46 9 39 28 18 5 
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G10t. Please tell me how much you trust each of the following institutions to operate in the best 
interests of our society. Would you say you have a lot of trust, some trust, not much trust, or no 
trust at all...? 
 
et) The press and media 
 

 Trust No trust
A lot of 

trust 
Some 
trust 

Not much 
trust 

No trust at 
all DK/NA 

Argentina 61 35 12 49 21 14 4 
Australia 45 54 3 42 34 20 1 
Brazil 52 47 14 38 26 22 * 
Canada 57 42 6 51 28 14 1 
Chile 51 48 14 37 30 18 1 
China 52 41 8 44 35 5 5 
France 27 71 1 26 46 24 2 
Germany 40 59 8 32 43 16 1 
Great Britain 33 65 2 31 36 29 1 
India 83 14 38 45 9 5 3 
Indonesia 80 19 19 61 18 1 1 
Italy 30 68 4 27 51 17 2 
Mexico 55 43 15 41 29 14 2 
Nigeria 72 27 21 51 19 8 1 
Russia 46 48 9 37 34 14 5 
Spain 58 40 11 47 30 10 2 
South Africa 64 35 21 43 23 12 2 
Turkey 31 60 5 26 38 23 8 
Uruguay 58 38 9 49 21 17 4 
US 48 51 6 43 32 19 1 
Total 50 47 10 40 31 16 2 
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G10t. Please tell me how much you trust each of the following institutions to operate in the best 
interests of our society.  Would you say you have a lot of trust, some trust, not much trust, or no 
trust at all...? 
 
ft) Non-governmental organizations such as environmental and social advocacy groups 
 

 
Trust No trust A lot  

of trust Some trust Not much 
trust 

No trust  
at all DK/NA

Argentina 56 30 14 42 16 14 14 
Australia 78 20 20 57 14 5 2 
Brazil 64 34 25 40 20 14 2 
Canada 77 20 19 58 15 5 3 
Chile 63 33 17 46 23 10 4 
China 56 34 9 46 29 5 9 
France 68 27 10 57 21 7 5 
Germany 63 36 19 43 28 8 1 
Great Britain 72 22 14 58 16 6 5 
India 79 17 28 51 10 7 4 
Indonesia 73 23 13 59 22 1 4 
Italy 64 32 20 44 23 9 3 
Mexico 70 28 19 51 20 7 2 
Nigeria 59 33 17 42 22 11 6 
Russia 54 35 13 41 22 12 11 
Spain 73 26 20 53 19 7 1 
South Africa 60 26 15 45 15 11 10 
Turkey 46 41 10 36 31 10 12 
Uruguay 67 24 17 50 12 13 9 
US 66 30 13 53 19 11 4 
Total 65 29 17 49 20 9 5 
 



 16

G10t. Please tell me how much you trust each of the following institutions to operate in the best 
interests of our society. Would you say you have a lot of trust, some trust, not much trust, or no 
trust at all...? 
 
g) The United Nations 
 

 Trust No Trust 
A lot of 

trust 
Some 
trust 

Not much 
trust 

No trust 
at all DK/NA 

Argentina 26 57 5 21 24 34 17 
Australia 76 22 30 46 14 8 2 
Brazil 52 45 17 35 19 25 3 
Canada 77 19 24 53 12 7 3 
Chile 51 42 14 37 25 17 7 
China 56 33 17 39 27 6 9 
France 57 37 9 48 25 12 6 
Germany 65 34 20 45 26 8 1 
Great Britain 73 24 21 51 17 7 4 
India 71 20 27 44 10 10 9 
Indonesia 65 32 17 48 27 4 3 
Italy 56 40 13 44 29 11 4 
Mexico 88 9 71 17 7 2 3 
Nigeria 61  33 25 36 20 13 5 
Russia 43 37 10 33 24 13 19 
South Africa 54 35 16 38 20 15 9 
Spain 78 20 30 49 16 3 2 
Turkey 33 52 6 27 34 18 14 
Uruguay 43 46 9 34 22 24 11 
US 64 32 16 48 18 14 4 
Total 59 33 20 40 21 13 7 
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2004 GIM Methodology 
 
This table gives a detailed description of the methodologies used in each of the 19 countries. 
 

Country Sample Size 
(unweighted) Field dates Sample frame Survey 

methodology 
Type of 
sample 

Argentina 1003 Nov. 27 - 30, 2003 18 years or older Face to face Nation-wide 

Brazil 1000 Nov. 27 - Dec. 15, 
2003 18 years or older Face to face Urban1 

Canada 502 Dec. 4 - 21, 2003 18 years or older Telephone Nation-wide 

Chile 1200 Dec. 18 - 31, 2003 18 years or older Face to face Urban2 

China  1800 Dec. 20 - 30, 2003 18 years or older Telephone Urban3 

France  1003 Feb. 18-19, 2004 18 years or older Face to face Nation-wide 

Germany 1015 Dec.3 2003 – Jan. 6, 
2004 16 years or older Telephone Nation-wide 

Great Britain 500 Dec. 8 - 15, 2003 18 years or older Telephone Nation-wide 

India 1003 Dec.15 2003 – Jan.3 
2004 15 years or older Face to face Urban4 

Indonesia 1000 Dec. 9 - 23, 2003 18 years or older Face to face Urban5 

Italy 1005 Jan. 13 – 20, 2004 18 years or older Telephone Nation-wide 

Mexico 1010 Nov. 21 - Dec. 3, 
2003 18 years or older Face to face Nation-wide 

Nigeria 1000 Dec. 8 – 22, 2003 18 years or older Face to face Nation-wide 

Russia 1058 Dec. 4 - 18, 2003 18 years or older Face to face Nation-wide 

South Africa 1000 Nov. 21 - Dec. 5, 
2003 16 years or older Telephone Urban6 

Spain 1000 Dec.22, 2003 - Jan.5, 
2004 15 years or older Face to face Nation-wide 

Turkey 1200 Nov. 10 - 24, 2003 15 years or older Face to face Urban7 

Uruguay 1000 Dec. 10 - 20, 2003 18 years or older Face to face Nation-wide 

USA 498 Dec. 4 - 21, 2003 18 years or older Telephone Nation-wide 
1In Brazil the survey was conducted in Belém, Belo Horizonte, Curitiba, Fortaleza, Porto Alegre, Recife, Rio de Janeiro, 
Salvador, São Paulo, Brasília and Goiânia representing 34% of the total adult population. 
2In Chile the survey was conducted in 30 cities representing 70% of the total population. 
3In China the survey was conducted in Beijing, Shenyang, Shanghai, Hangzhou, Wuhan, Chengdu, Guangzhou, Zhengzhou, and 

Xi’an, representing 36% of the total population in Urban China 
4In India the survey was conducted in Mumbai, Delhi, Calcutta, and Madras representing 20% of the total urban population. 
5In Indonesia the survey was conducted in Jakarta and Surabaya, representing 13% of the total urban population. 
6In South Africa the survey was conducted in Bloemfontein, Cape Town, Durban, Pietermaritzburg, East London, Port Elizabeth, 
Johannesburg, Pretoria, Vaal, Uitenhage/Despatch, East Rand, and West Rand representing a total of 37.8% of the total adult 
population and 91.4 % of the Metropolitan population 
7In Turkey the survey was conducted in Adana, Ankara, Antalya, Bursa, Diyarbakir, Erzurum, Istanbul, Izmir, Konya, Samsun, 

and Zonguldak representing 45% of the total population.  
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